
 

Referat politirådet i Oslo 11.06.21 

1. Dagsorden godkjent  

2. Referat fra møtet 07.05.21 godkjent 

3. Orientering fra politimester 

-Politidirektoratet har besluttet generell bevæpning av politiet. Det betyr ikke at politiet skal 

være bevæpnet hele tiden i alle sammenhenger, det gjøres vurderinger. 

-Evalueringsrapport etter Eirik Jensen-saken har pekt på alvorlige forbedringspunkter i OPD. 

Forholdene ligger tilbake i tid, men inneholder svært mange viktige læringspunkter. OPD bruker 

rapporten aktivt. 

-Det er mange folk ute nå på ulike steder i byen. Det kommer mange klager inn, særlig på støy. 

OPD prøver å bruke politiets makt og hjemler på en klok måte. 

-Om kunnskapsbasert politiarbeid (KUBA): politiet skal arbeide mer kunnskapsbasert. De 

geografiske enhetene har valgt sine prioriterte områder. Det er viktig med nær dialog med 

kommunen for å finne fram til prioriteringsområder. 

- En Internasjonal politioperasjon har vært mye omtale i media de siste dager. OPDs portefølje 

er bredspektret fra folk som drikker øl i parkene til transnasjonale kriminelle nettverk. 

-Senteret for Utenlandske arbeidstakere (SUA), samarbeid mellom skatt, UDI, arbeidstilsyn og 

politi gjenåpnet 1.juni etter ombygging. Det er nå økt kapasitet, økt sikkerhet og bedre 

tjenester, med blant annet 60% økning i skranken ved fysisk oppmøte.  

-Byggeprosesser: prosessen ved Politihuset på Grønland er under utredning. Statsbygg har fått 

oppdraget. Dette er et stort prosjekt. Enhet sentrum skal bygges om og er planlagt ferdig i 

slutten av 2022. Arbeidet på ny lokasjon for Enhet øst på tomta ved Kjelsrud fortsetter. 
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- Riksadvokatens presiseringsskriv av 9. april vedrørende tvangsmiddelbruk i narkotikasaker 

har fått stor oppmerksomhet.  Et eksempel på presisering i skrivet er at kroppslig undersøkelse 

(som urinprøve og blodprøve) ikke skal benyttes for å avdekke bruk av narkotika alene. Sett fra 

et strafferettsperspektiv anser Riksadvokaten bruk og besittelse av narkotika som en mindre 

alvorlig lovovertredelse.   

-Kapasiteten for odontologiske undersøkelser ved barnehuset har vært nevnt i politirådet 

tidligere. OPD er glad for at dette nå er på plass med 2 dager i uken fra Oslo kommune og 2 

dager i uken fra Viken fylkeskommune. Alt i alt er dette nå et godt tilbud for ivaretakelse av 

barnas rettssikkerhet.  

4. Orientering fra byrådsleder  

-Befolkningen har tatt byen mer i bruk og mobiliteten har økt etter forsiktig gjenåpning. Det er 

fint at folk bruker byrommet, men det har også ført til utfordringer der det er behov for hjelp 

fra politiet. Det har vært en smitteøkning for første gang siden midten av mars, mye på grunn 

av spredning blant russen. Smittevernoverlegen har med hjemmel i smittevernloven satt 

russefeiringen på pause så vi håper det vil bidra til å stoppe.  

-Mobilitet etter gjenåpning har ført til at folk har samlet seg i parkene. Politiet og kommunen 

trenger å understøtte hverandre både når det gjelder forsøpling, smittevern og alkoholkonsum 

på offentlig sted. Er det det noe vi sammen kan gjøre for å forsterke budskapet om at det ikke 

er lov å drikke i parkene?  

-Velferdsetaten har meldt denne uka at det er stor aktivitet i de åpne rusmiljøene i Storgata og 

Vaterlandsområdet. Vi vet det er godt samarbeid mellom de kommunale aktørene og politiet i 

sentrumssamarbeidet. Det er viktig at dette samarbeidet fungerer godt slik situasjonen har 

utviklet seg nå.  

-Oslo har blitt bedt om å stille med 4000 hotellplasser for gjennomføring av karantenehotell. 

Nå endrer karantenekravene seg noe etter hvert som flere blir vaksinert. 

-Vi har tidligere hatt god informasjon om ulike demonstrasjoner. Vi vil også gjerne høre noe mer 

om hva dere tenker om ulike demonstrasjoner i sommer. 

-På grunn av utbruddet blant russen og økende smittetall valgte vi denne uka å forlenge 

tiltakene i kommunen ut neste uke. Vi må ha kontroll for å unngå å måtte stenge ned igjen. Det 

er viktig for innbyggere og spesielt næringslivet at en åpning av byen blir permanent så derfor 

går vi forsiktig fram. Vi håper på ytterligere lettelser neste uke. 

- Innen 20. juni vil alle over 45 år ha fått tilbud om vaksine. Deretter starter aldersgruppen 18-

24. Mot slutten av juli skal alle ha fått tilbud om dose 1, så lenge de nasjonale prognosene 

holder seg og vi får de vaksinene som er varslet. Innbyggerne i Oslo vil få varsel på SMS om når 

de kan bestille time til vaksinering og det legges opp til at man kan gjøre dette i god tid i forkant 

av vaksineringen. Da blir det lettere å planlegge sommerferien sin. 

-Justisministeren har skrinlagt fengselsplaner på Grønland, har lagt Bredtvet på is og vil heller 

flytte fengselet ut av Oslo. Varetektsmuligheter i Oslo er viktig, vi følger saken videre. 

5. Situasjonsbrief fra politiet 

Bjørnar Ludvigsen Kjenn presenterte vedlagte situasjonsbrief. 

 

6. Koronahåndtering  

26.mai lettet smitteverntiltakene i Oslo og flere innbyggere bruker byrommet. Det er planlagt 

ytterligere lettelser både i Oslo og de statlige tiltakene fram mot og gjennom sommeren. 

Politirådet diskuterte erfaringene så langt og beredskap gjennom sommeren. Direktør i 

Beredskapsetaten hadde en kort presentasjon. Det er fremdeles en reduksjon i mobiliteten 
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sammenliknet med normalnivået. Godt vær gjør at mange er ute. Åpning og trinn to var 

sammenfallende med russetid. Politiet og kommunen er samstemte, samarbeidet fungerer 

godt. KOSS arbeider med analyse og informasjon. Det er kort vei for å oppklare ting. Beredskap 

for sommeren er på plass, Beredskapsetaten er tilstede gjennom hele sommeren.  

Ordningen med karantenehotell gir en uforutsigbar situasjon. Vi er avhengige av at kommuner 

rundt oss tar ansvar, alle har fått pålegg om det fra statsforvalteren. Endringer i reglene trer 

fort i kraft og ofte før kommunene har oversikt over regelverket. Det har vært over 100 

regelendringer. Dette gjør planlegging vanskelig. Dette er et område som kommunen ønsker at 

politiet kan ha økt oppmerksomhet på. Andre utfordringer er parkering ved utfartssteder, 

mange bruker bil og parkering gjør det vanskelig for nødetater å komme fram.  

Diskusjon: 

-Karantenehotell – det er utfordringer i rekruttering av personell, bl.a. vektere til hotellene.  

-Om folk som samles i parkene, det har vært meldt at det har vært vanskelig å komme fram til 

politiet på telefon. Mange har klaget og til tider har det vært vanskelig å nå igjennom. Noen har 

ringt svært mange ganger og andre har da ikke kommet til. Dette er en utfordring, både med 

håndtering av folk i byrommet og å ta imot telefoner. OPD må finne en terskel som fungerer og 

være kloke i tilnærmingen. Det er også viktig å dempe lydnivået på musikkanlegg tidlig slik at 

naboer ikke blir forstyrret. 

-Forsøpling – vanlige søppeldunker er ikke dimensjonert for denne mengden søppel når folk 

samles i parkene. I noen parker har bymiljøetaten satt ut containere. 

7. Hatkriminalitet mot skeive i forbindelse med Pride 

-Bent Moritz Hovdedalen informerte om politiets deltakelse i Oslo Pride. OPD har deltatt med 

uniform i Pride-paraden siden 2005. Deltakelsen ble ytterligere formalisert i 2014, med stand i 

Pride Park 140 politiansatte i paraden, og det første politidistriktet som flagget med pride-

flagget fra et politibygg i Europa. Politidirektoratet anser Oslo Pride som et nasjonalt 

arrangement, og har gitt gjennomføringsoppgaven til Oslo politidistrikt. Målet med deltakelsen 

er å synliggjøre at politiet er en mangfoldig yrkesgruppe og at fokus på hatkriminalitet er en 

prioritert satsingsområde. Politiet skal skape trygghet for LHTB+ inne egne rekker. 

Politiansattes deltakelse i pride-paraden er frivillig. Politihøgskolen deltar også. OPD 

samarbeider med Rosa kompetanse i organisasjonen FRI. Politiet skal ha gode holdninger i møte 

med befolkningen. Det er også viktig å delta internasjonalt med dette perspektivet for å bidra 

til holdningsendringer i andre land. OPD deltar i styret i European Gay Police Association 

(EGPA). OPD forsøker å være kreative med å nå ut med budskap og vil gjerne ha innspill til 

hvordan det kan gjøres bedre.  

-Monica Lillebakken informerte om arbeidet i hatkrimgruppa. De er nå i ferd med å bemanne 

opp et nasjonalt kompetansemiljø mot hatkrim. Det er ulik kompetanse i politidistriktene. 

Hatkrimgruppa er primært en etterforskningsgruppe. Saker som mistenkes være hatkrim 

undersøkes i denne etterforskningsgruppa. Gruppa driver også nettverk, undervisning og 

samarbeider med Rosa kompetanse. Noen eksempler er foredrag under Pride i Ukraina og live 

på Instagram med Jan Thomas. Det er viktig å finne nye måter å kommunisere med befolkningen 

på. Under Pride og Pride-uken har det tradisjonelt vært noen saker, eksempelvis flagg som blir 

tatt ned og brent. I 2019 ble 3 menn slått ned uprovosert. Gjerningspersoner tatt og dømt til 

120 dagers fengsel.  

-Rina Mariann Hansen mener dette er et viktig tema å snakke om i politirådet. Over tid vet vi at 

deler av det skjeve miljøet hatt lav tillit til politiet for anmeldelser av slike saker. Det har vært 

mange henleggelser som kan være en belastning for dem det gjelder. Kommunen kan være en 
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samarbeidspartner for å komme ut med informasjon. Diskusjonen i dag kan bringes til 

brukerrådet eller bruke kommunens kanaler for å nå et bredere publikum. Er det noe politiet og 

kommunen kan gjøre sammen i forbindelse m flagghendelsene? Det er også et tema å sette på 

dagsorden i SaLTo-samarbeidet, det er viktig at barn og unge ikke opplever utenforskap, men at 

det er oppslutning om felles samhold og verdier. Politiet støtter denne tanken. Mange av de 

som blir registrert for mye kriminalitet er de som opplever å være i et utenforskap.  

8. Informasjon fra SaLTo-samarbeidet 

-Rina Mariann Hansen informerte om god oppslutning på den digitale SaLTo-konferansen i mai, 

over 1000 personer har sett den. Lenka til konferansen ligger åpne i en måned. 

-Satsingen mot unge som blir registrert for gjentatt kriminalitet vil fortsette. Erfaringene fra 

tett oppfølging av ungdommene er gode og tiltakene er under evaluering i år. I 2021 og 2022 er 

det avsatt i alt ca. 12 mill. til dette. Vi vil spisse kriteriene for fordeling av midlene. 

Evalueringen av satsingen pågår og erfaringene fra denne bør brukes i det videre arbeidet.  

SaLTo-sekretariatet vil være ansvarlig for fordelingen. Vi vil bruke noe tid på å se på 

erfaringene og finne de viktigste kriteriene for tiltakene. Bydeler med et høyt antall unge i 

målgruppen tilgodesees. 

9. Menneskehandel, arbeidet i kommunen og politiet 

-Grete Lien Metlid la vekt på at politiet er også opptatt av å ivareta de som er offer for 

menneskehandel. OPD har gjort strukturelle endringer og tatt grep for å på en bredere innsats. 

Dette er et viktig satsingsområde. Blant annet er Enhet sentrum styrket. Det er viktig at det 

ikke bare er en liten gruppe som arbeider med dette, men at hele politidistriktet har 

kompetanse og bidrar. Politiet har jobbet med å bygge fenomenkunnskap for å få kompetanse 

ut på gata og andre steder der de er i kontakt med mulige ofre. Også de som arbeider med 

tradisjonelle narkotikasaker har fått spisset kompetanse. OPD ønsker på denne måten å 

avdekke flere saker med menneskehandel. Det er også faste innslagspunkt med kommunen. 

-Rina Mariann Hansen informerte om at Oslo kommune har etablert et tjenestested, Human 

Trafficking Support Oslo (HTSO) der både ofre og de som har mistanke om at noen er utsatt for 

menneskehandel kan henvende seg. HTSO skal bidra til å sikre tidlig identifisering av mulige 

ofre og koordinere tjenestetilbudet.  HTSO har opparbeidet seg en betydelig kompetanse og 

nasjonal anerkjennelse på feltet. De er også et kompetansemiljø som gir veiledning til andre 

NAV- kontor. Tjenestestedet er organisatorisk lagt til NAV Grünerløkka. I tidligere år var 

oppmerksomheten rundt menneskehandelen og avdekking av dette i stor grad relatert til 

tvangsprostitusjon. HTSO erfarer nå at dette feltet ikke lenger er så enerådende men at det 

også avdekkes menneskehandel i arbeidslivet, og at menn rammes. 

-Kommentar: Dette er også noe man er urolige for i serveringsbransjen. Marginene er små, kan 

gjøre at man vil se arbeidslivskrim fordi noen virksomheter er nært knyttet det er nært knyttet 

til kriminalitet.  

10. Møter høsten 2021 

-Politirådet planlegger for neste møte i slutten av september og et fysisk seminar i 

november/desember.   

-Det er planlagt et fysisk halvdagsseminar med bydelsdirektører og SaLTo-koordinatorer. 

Dette legges etter nyttår når evaluering av SaLTo-samarbeidet vil være ferdig. 

11. Eventuelt –ingen saker. 

 

Vedlegg: Pkt. 5 Situasjonsbrief 

Forkortelser: OPD: Oslo politidistrikt 
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BLK: Byrådslederens kontor 

OVK: Byrådsavdeling for oppvekst og kunnskap 

NOE: Byrådsavdeling for næring og eierskap 

AIS: byrådsavdeling for arbeid, integrering og sosiale tjenester 

VEL: Velferdsetaten 

 


